

España.	1	50
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Número suelto.	5	cts.
Id. atrasado.	10	»

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA AVISOS Y NOTICIAS

HORAS DE DESPACHO

Redacción: De las once de la mañana á las ocho de la noche y de los diez de la noche á las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: Conquistador, 30

PALMA

Un varadero

En la tarde de ayer voló un carricón en las inmediaciones del castro del Vivero por haberse espantado la caballería. En él iban dos hombres y un niño, habiendo sido conducidos á la Cruz Roja de los Hospitales, donde fueron curados por el médico don Luis Piza y asistidos por el socio don Lorenzo Sánchez.

Pedro Tortella, Marqués de 50 años vecino de Sta. Catalina calle de San Magín número 9 fué curado de una herida causada de pronóstico reservado, y José Roselló García de 6 años, también vecino de Sta. Catalina de una herida en la caxa izquierda.

Muerto repentina

Ayer mañana el guarda aguijas de los ferrocarriles de Mallorca Miguel Gomila se sintió indisputo repentinamente en su domicilio, echándose en el lecho.

Una hija suya le prodigó algunos cuidados e inmediatamente el infartado Gomila dejó de existir.

Descanse en paz.

Reyereta
Ayer tarde se suscitó una fuerte reyerta entre dos individuos en el Arrabal de Santa Catalina resultando uno de los contendientes con ligeras contusiones.

El agresor fué denunciado al Juzgado.

Vaeico
Ayer tarde á eso de las cinco voló un carricón en el capino de San Rapiña á consecuencia de haber perdido una de las ruedas.

El conductor sufrió algunas contusiones que le fueron curadas en el dispensario de la Cruz Roja del Arrabal de Santa Catalina.

Carado

Ayer fué curado en la casa de socio Miguel Bordoy, de 25 años, natural de Esporles, que presentaba una herida en la cabeza de resultados de una caída de la bicicleta que montaba.

Inscripción de aguas

Por reciente Real orden se ha dispuesto que se conceda un plazo de tres meses para que soliciten la inscripción de aprovechamiento de aguas públicas cuantos no lo hayan hecho hasta ahora, presentando en el Gobierno civil los documentos necesarios para la inscripción y procediéndose después á hacer la estadística general.

Cuota provincial

El señor Presidente de la Diputación Provincial ha publicado un edicto advirtiéndolo á los Ayuntamientos que no han hecho efectiva la cuota provincial correspondiente al tercer y cuarto trimestre, que si no lo verifican dentro el plazo de diez días se procederá á hacerlos efectivos por la vía de apremio.

Infracción de caza

Comunica la guardia civil del puesto de Porreres haber denunciado al señor Juez municipal de la misma á un individuo por infracción de la ley de caza.

Sorteo de cuadros

En el sorteo verificado ayer por la Asociación de Artistas Pintores resultaron premiados los números 57, 186 y 195.

La exposición de cuadros como de costumbre se halla abierta en la antigua Casa Lassalle, San Nicolás 31.

En el sorteo del mes anterior resultaron premiados los señores don Andrés Pont, don Bartolomé Juliá y don Nicolás Brondo.

Por pescar con dinamita

La Guardia civil de San Antonio, sorprendió infraganti en la pesca con dinamita en Punta de Pinet de la costa Norte de esta Isla á un vecino de San Agustín, el cual fué ingresado en la cárcel á disposición del Juzgado de Instrucción.

Denuncia

Lo Benemérito del puesto de Son Servera de cuenta de haber denunciado al Alcalde de la misma al dueño de un establecimiento de bebidas por infracción de las Ordenanzas Municipales.

Maldades

El señor Gobernador civil de la provincia impuso ayer una multa de cinco pesetas á cada uno de varios individuos denunciados por la Benemérita por usar armas prohibidas.

Subasta

El día 12 del actual á las once de la mañana se celebrará en la Delegación de Hacienda la venta de un carro, una

caballería y las gnrniciones de ésta

apresados con tabaco de contrabando. La subasta se verificará en un solo lote bajo el tipo de 269 pesetas.

Caída

Ayer tarde estaba jugando en la plaza de la Navegación el niño Gaspar Moll de 9 años y se cayó fracturándose el antebrazo derecho.

De Sociedad

En la tarde de ayer fué conducido á la última morada el cadáver del distinguido Doctor en Medicina y Cirujía don Rafael Ribas.

Fuó una verdadera manifestación de duelo. Por su casa desfilaron representaciones de todas las clases sociales, testimoniando á su hijo que llegó ayer á bordo del vapor-correo de Alicante, y demás familia la expresión de pasar que la causada el fallecimiento del señor Ribas.

Presidían el duelo una comisión de la Real Academia de Medicina, y los próximos parientes del finado el Jefe de Estadística don Damián Serra, hermano político y el ex-alcalde de Palma don Antonio Post, sobrino del finado.

Retoramos á la distinguida familia del señor Ribas la expresión de nuestro sentido pésame.

Después de haber pasado unos dos meses en la vecina Isla de Ibiza levantando los planos topográficos, llegó ayer á Palma el ilustrado Jefe de Estado Mayor señor Marqués de Zayas.

Desde hace algunos días se encuentra algo delicado de salud el distinguido médico de Ibiza don José Ramón Sastre.

Ha fallecido en la villa de Pollensa la virtuosa señora doña Antonia Cerda Rotger viuda de Vila, madre del doctor Vila, D. E. E.

Ha fallecido en Pollensa, víctima de traición enfermada, el hermoso niño Luis Capllonch y Cerda, hijo del director del Banco Agrícola, Monje de Piedad y Caja de Ahorros de aquella villa don Luis Capllonch.

De Ciudadela, en el vapor de dicho nombre, llegaron don Miguel Alemasny, don Pedro Estala, don Antonio Salord y don Bartolomé Borrás.

De Alicante á Ibiza, llegaron ayer en el vapor Isteño, don Pedro Bestard, don José Hernández y don Ramón Ripoll.

Se halla restablecido el capitán el vapor Isteño, don Damián Rigo.

Ayer tarde para Barcelona, salió en el vapor Balear, don Teodoro Vicente.

Anoche para el mismo punto salieron en el vapor Rey Jaime I, don Luis Vives, don Antonio Massanet, don Rodrigo Miró, don José Roda, don Manuel Vicente, don Jaime Salamansa, don Francisco Perelló, doña Apolonia R. de Picornell, don Juan Rodríguez, don Ramón Barata y don José Clapés.

Anoche á las diez salió para Barcelona y Sabadell el team del Athletic F. C., junto con los amigos y conocidos que habían acompañado á Palma á los jugadores.

La fiesta de la Inmaculada

En la Catedral

La fiesta de la Inmaculada Concepción, resultó, en nuestra Basílica Catedral, solemnísima. La severa grandiosidad del ceremonial litúrgico tuvo adecuado complemento en la magnificencia de la ornamentación. Lucía la capilla Real su espléndida iluminación eléctrica y los policromos destellos de las bombillas que como sargas de rica pedería matizan los simbólicos atributos que forman aquella irradian fantasmagóricamente sobre el oro de las hornacinas, sobre los esmaltes de los muros y hacían más regia la fonación de los tapices. Allá en el fondo de la capilla de la Santísima Trinidad surgía entre multitud de cirios la es-

belta figura de la Virgen sin man-

chillo. Ofició de Pontifical el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis actuando de Diácono y Subdiácono de la Misa, respectivamente, los M. I. señores don Mateo Garra Canónigo Penitenciario y don Martín Llibera Canónigo; de Presbítero Asistente, el M. I. señor don Buenaventura Barceló Arcipreste y de Diácono y Subdiácono de honor, respectivamente, los M. I. señores don José Vidal, Arcediano y don Matias Campy dignidad de Chantre.

Un nutrido coro bajo la inteligencia batuta del Mtro. Rdo. señor Sancho cantó con mucho ajuste la Misa de Angelis, con acompañamiento de órgano en el que realizó verdaderos primores el Maestro Rdo. señor Salas.

En el Ofertorio cantó las glorias de María Inmaculada el M. I. señor don Miguel Roca, dignidad de Maestrescuela quien con gallardísima frase y fluido estilo, presentó á su numeroso auditorio á la Virgen Santísima en el glorioso misterio de su Concepción como nueva Judith libertadora de su pueblo al aplastar con su planta virginal la cabeza del dragón del averno. Recordó la devoción tradicional, gloriosa, del pueblo mallorqués á María, aclamándola como los habitantes de Betulia, á la Judith bíblica, su libertadora.

Demóstró como en el amor inmenso de Dios radica la grandeza de su santísima Madre.

Había también de la protección de la Virgen Santísima sobre nuestra España una día tan gloriosa y que en los azarosos tiempos modernos nada sería sino el valimiento de tan poderosa Reina.

Terminó el M. I. señor Roca su brillante discurso implorando las bendiciones sobre nuestra Concepción, Inmaculada sobre nuestro Preado, sobre el Cabildo y Clero Catedral, sobre el Ayuntamiento y sobre todo el pueblo mallorquín.

Terminados los divinos oficios subió al púlpito el M. I. señor Arcipreste quien dió lectura á las apostólicas letras por las que el Pontífice reinante S. S. Pio X delega á nuestro Ilmo. Prelado para dar la bendición papal á los fieles, que acto seguido dió el Doctor Campius.

Asistió á los divinos oficios el Excmo. Ayuntamiento presidido por el Gobernador de la provincia Ilmo. señor don Ignacio Martínez de Campos, quien vestía de uniforme sobre el que ostentaba gran número de condecoraciones. Representaban al Cabildo municipal el Alcalde de Palma, señor Conde de Ocean, los tenientes de Alcalde señores Carbanel, Barrera y Bibiloni y los concejales señores Brondo y Font y Arbós.

La concurrencia de fieles muy numerosa.

La Capilla de la Inmaculada lucía también sus mejores galas y espléndida iluminación. Ante ella durante todo el día se postroaron crecidísimo número de fieles testimoniando así la devoción del pueblo mallorquín á nuestra buena Madre la Virgen Inmaculada.

En el Colegio de San Juan Bta. de la Salle.

La festividad de la Purísima Concepción, se celebró en el Colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana con una tierna función, siendo la nota culminante la primera Comunión de buen número de alumnos de los que en dicho colegio se educan.

La función celebróse en la capilla del colegio la que aparecía artísticamente adornada é iluminada con esplendidez.

Por la mañana, á las ocho, tuvo lugar la Misa de Comunión que celebró el Rdo. Padre Tomás Campo, Mercedario y durante la cual el coro del colegio cantó con acompañamiento de armonium y con singular ajuste, hermosas y adecuadas composiciones.

Antes de repartirse el Pan Eucarístico, el celebrante Rdo. P. Campy pronunció una tierna plática exponiendo la grandeza del acto que iban á celebrar los que por vez primera iban á recibir el Señor.

Después se acercaron á la Sagrada Mesa los alumnos de primera comunión, en número de diez y siete. Antes el alumno René Biana y Germán leyó con clara entonación varios actos preparativos.

Comulgaron también los demás alumnos del colegio, la Rda. Comunidad y los padres de los alumnos que realizan al Señor por vez primera.

Terminada la comunión, leyó de una manera muy sentida el citado se-

ñor Piana otros actos de acción de

gracias, el alumno don Gabriel Alzamora López, la renovación de las promesas del Santo Bautismo y el alumno don Fernando Ferrer y Mas una tierna consagración á la Virgen Santísima.

Por la tarde se celebró en la misma capilla otra función no menos luminosa. Predicó el Rdo. P. Leandro Daydi, Superior de los PP. Lazaristas de Palma quien con altísima frase expuso á sus jóvenes oyentes el camino del deber, exhortándoles á caminar siempre por él.

Tuvo lugar después la admisión de nuevos creyentes, en número de diez y ocho.

Expuesto acto seguido el Santísimo Sacramento, entonó el coro varios cantos á los que siguió la bendición solemne.

Asistieron á la función muchas de las familias de los alumnos.

La escuela del colegio aparecía artísticamente adornada con gran número de hermosos estandartes y profusión de plantas.

Temporal en el mar

Ayer emprendieron viaje los vapores correos que auteyar suspendieron sus salidas á causa del temporal reinante.

El «Balear» que tenía anunciada su salida para Barcelona á la hora de itinerario, la adelantó para las cuatro de la tarde.

Ayer á las seis de la mañana llegó de Ciudadela el vapor de dicho nombre que no lo efectuó el sábado á causa del mal tiempo saliendo anoche á la hora de itinerario para el mismo punto.

El vapor «Isteño» que no era esperado ayer mañana de Alicante é Ibiza, llegó á las cinco de la misma, pues salió á las diez de la tarde de anteaer del primero de dichos puntos en vista de que á aquella hora había abonanzado un poco el mal tiempo.

El «Isteño» tuvo penosa travesía á consecuencia de haber encontrado gruesa mar.

Esta mañana no llegará correo de Mahón.

Anoche el señor Granada, consignatario de La Marítima recibió telegrama de dicha Isla comunicándole que el vapor «Menorquina» había suspendido su salida á la hora de itinerario á causa del mal tiempo.

A la vez le participaba que de abonanzar saldría esta mañana.

Por lo tanto hoy no llegará correo de Barcelona y de Mahón esta tarde de poder emprender el viaje si abonanza el tiempo como se ha anunciado.

La fiesta de la Patrona de la Infantería

Como en años anteriores ayer celebró su fiesta el Arma de Infantería, honrando á su patrona la Virgen Santísima.

Los Regimientos de Palma é Inca, del Cuartel del Carmen, asistieron á las once de la mañana á la iglesia del Socorro donde celebró una misa el capellán castrense don Francisco Pellegrin Izarre.

Durante la misma los músicos que componen la banda, dirigidos por don José Balaguer entonaron algunos motivos polifónicos de Palestrina y Victoria que resultaron de muy buena efecto.

Asistieron á dicha misa las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, los presidentes de entidades, corporaciones, sociedades políticas y de recreo y numeroso público.

El altar aparecía bellamente adornado. Una esfera de flores, entre las que asomaban infinidad de bombillas eléctricas, destacaba en el centro. Sobre la misma, algunos fusiles y la bandera española y más alta destacaba espléndidamente iluminada la imagen de la Virgen.

El adorno de dicho altar fué dirigido por los oficiales señores Palou, Clar y Sureda.

La fiesta religiosa celebrada en el Socorro se vió muy animada.

Por la tarde á las dos los jefes y oficiales se reunieron en fraternal banquete en el hotel restaurant de Can Tomu.

En el Cuartel del Carmen se organizaron algunos juegos y se soltaron gran cantidad de globos grotescos.

Se permitió la entrada al público,

siendo en gran número las personas que visitaron sus dependencias, elogiando en gran manera la limpieza que se notaba en todas sus habitaciones.

Sobre el portal aparecía un adorno de bombillas eléctricas.

Crónica de Sports

Foot-ball

Ayer, por la mañana á las once en el campo de juego del Veloz Sport Balear se celebró el segundo partido de foot ball entre el Athletic de Sabadell y el Veloz de Palma.

El acto se vió algo más concurrido del del día anterior.

En la primera parte del partido el team del Veloz combatió con mucho ardor y acertadamente logrando apuntarse á su favor el primer goal de la mañana, que hizo el señor Maiberti gracias á un buen pase de Gordiola.

Los del Athletic se propusieron batir á los palmasinos, consiguiendo hacer en la primera parte dos goals.

Cumple hacer un elogio del portero Homs por lo bien que defendió su puesto.

Pasado el descanso los del Athletic estuvieron muy superiores á los del Veloz consiguiendo á su favor tres goals, no pudiendo los de Palma apuntarse ninguno.

Se comentó el modo de proceder del juez de campo (el señor Peig, del Athletic) quien procedió con alguna parcialidad, la cual contrastaba con la actitud que guardó el juez de campo del día anterior don José Fornés.

El público que presenciaba el match compuesto en su mayor parte de aficionados al foot-ball, protestó repetidas veces de la conducta observada por el señor Peig.

Teatros

Principal

Sin una localidad vacía en el patio, ocupado hasta el sitio de la orquesta, con asientos superlotios, con numerosísima concurrencia en los palcos, se celebró la función de anoche; recordaba la hermosa sala de nuestro coliseo el aspecto brillante, que es lo tradicional en la noche de la Inmaculada. La sala estaba hecha una aseca de oro, tal era el brillo de tantas y tan hermosos ojos y la riqueza de las joyas, que adornaban á las señoras y señoritas de nuestra distinguida sociedad que llenaban el Teatro Principal.

El interés de la velada estaba en el estreno de la comedia en dos actos y un epílogo de los hermanos Quintero «Nena Ternel».

La obra hizo pasar un agradable rato á la concurrencia; de autor novel sería un gran acierto que prometiese días de gloria para las letras patrias, mas siendo de los festejados y admirados autores, por su justo renombre, el público aguarda siempre no ya una cosa igual á lo de ellos conocido, sino siempre una cosa mejor en ese camino de perfección que anhelamos en nuestra vida.

No defraudó «Nena Ternel» al público, mas tampoco produce ni grande admiración, ni grande entusiasmo. Dirase que el cariz de la obra no es apropiado para levantar los corazones ni para hacer bailar el alma de contento, como «Los Galates», «El genio alegre» y tantas otras de tan peregrinos ingenios.

En «Nena Ternel», los Quintero han amasado la nota sentimental, la añoranza por las tablas de «Nena Ternel», que las ha abandonado para casarse con un ingeniero á quien adora, y á cuyo amor sacrifica hasta el recuerdo de las noches gloriosas de su vida de artista, con el diálogo de chispa, ingenioso, que forma el matiz característico de las producciones de los Quintero.

Quienes buscan en los autores sevillanos la nota alegre y chispeante á chorro libre, pueden darse un poco por chasqueados, decimos un poco por que los Quintero no han olvidado la preciosa salina, y tanto en el camerino como en el segundo que por él desfilan como en el segundo, en la escena del admirador ferviente de la actriz, agitan destremente los cascabeles de su corol; privilegiado.

«Nena Ternel» sigue la senda por donde ha ido «La Rima eterna»; aportando á la escena la poesía, no precisamente la rima y aislada del «Genio alegre», sino otra tocada de cierto

romanticismo, que encarna en el vie-

jo cómico, la poesía del recuerdo, con la tristeza de lo pasado, y el amargor de la renuncia, que siempre es algo que muere.

Todos los actos fueron escuchados con agrado, y aplaudidos al final. Dos veces tuvo que levantarse la cortina al acabar el epílogo cuyo defecto, consiste en ser demasiado largo el diálogo de los recuerdos escénicos de los artistas. Una mayor brevedad en aque-lla escena concentraría la poesía y así sabría mejor.

La interpretación fué un acierto por toda la compañía, pero debe mencionarse especialmente al señor Villagómez, muy bien caracterizado y que encarnó á la perfección el tipo de artista caído pero de alivie calderoniana; el señor Paigmoltó delicioso, manteniendo en constante hilaridad al público, la señora Molgosa que sostuvo con acierto el tipo de la protagonista, la señora Tejada con mucha vis cómica, y los señores Venegas, Portillo y Amorós.

Algunas veces tuvo que interrumpirse la representación por los aplausos del público.

Muy se celebrará la primera función popular. Se pondrá en escena el celebrado drama de Guimerá «Tierra baja» de cuyo protagonista hace una creación el señor de Villagómez.

Hay importante rebaja de precios. La entrada del paraíso valdrá solamente 0'32 pts.

Para mañana en matiné se anuncia el estreno de la chistosisima comedia en dos actos «Las cacañas» original de los aplaudidos autores de «Música popular».

Completará el programa la hermosa comedia de Benavente «La fuerza bruta», en la que la compañía obtiene un lisonjero éxito.

Lírico

Anoche «La Tempestad», la zarzuela de gran éxito de Chapi, recreó nuevamente al público que asistió al teatro Lírico, el cual aplaudió, especialmente con entusiasmo, al señor Sagibarba.

Para hoy en matiné está anunciada la aplaudida zarzuela de nuestro ilustre paisano don Miguel Marqués «El anillo de hierro».

Esta noche, la Mary Bruní, trabajará por última vez, celebrando su beneficio, que dedica á las señoras. La función será con rebaja de precios.

Dadas las múltiples simpatías que ha sabido conquistarse tan distinguido artista, durante el tiempo que lleva actuando en dicho Teatro, es de esperar que acada numerosa y selecta concurrencia, deseosa de aplaudir por última vez su elegante trabajo.

Balear

Esta noche, la Mary Bruní, trabajará por última vez, celebrando su beneficio, que dedica á las señoras. La función será con rebaja de precios.

Dadas las múltiples simpatías que ha sabido conquistarse tan distinguido artista, durante el tiempo que lleva actuando en dicho Teatro, es de esperar que acada numerosa y selecta concurrencia, deseosa de aplaudir por última vez su elegante trabajo.

CULTOS

Para hoy

Jubiléo de Cuarenta Horas

Continúan en las Teresas en honor del Misterio de la Inmaculada Concepción de María.

Todo como el día anterior.

Empezarán en San Nicolás en honor de su Titular San Nicolás. Exposición á las seis; á las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde á las tres y media los actos de coro; á las cinco y tres cuartos Rosario, principio de la novena de Felicitación Sabatina, con música, canto y sermón por el Reverendo P. Bartolomé Caldentey, Teatino y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Para mañana

Jubiléo de Cuarenta horas

Concluyen en las Teresas dedicadas á la Purísima: Exposición y misa á las seis; á las siete y ocho misas rezadas; á las nueve Misa cantada por la Rda. Comunidad; por la tarde á las seis y tres cuartos Rosario, meditación, estación Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en San Nicolás en honor de su Titular; Exposición á las seis; á las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Andrés Servera, Pro; por la tarde como el día anterior.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora de la Salud en San Miguel. (Privilegiada).

En unos exámenes. Catedrático. «Saba

V. en les el remedio más indicado para combatir el reuma, gota, clátics, artritis, mal de piedra, colicos reumáticos, neuralgias y demás manifestaciones reumáticas» Alumno la «Piperazina Dr. Greus». Depósito general para la isla de Mallorca Centro Farmacéutico.

Se piden embalsamadores

por el señor F. B. L. las aguas más eficaces de VALLE-VICHY. Fuentes SAINT-LOUIS. No. 10. Vozes Vichy (Francia-Alle). CURAN DE VERDAD A DOMICILIO. ESTÁBAGO-HIGADO-RIELOS.

EMANATORIO DE RADIUM

es el gran remedio, descubierta recientemente, para curar artiritismo, reumatismo, gota, artritis y numerosas molestias debidas á impureza sangre por ácido úrico. Agua mineral contra dichas dolencias deben fiera á debilitada proporción radium que contienen: son radiactivas. Emanatorio más rico en hidrógeno superior. En Alemania, Suiza, etc., ya no se va á tomar agua; se va á tomar radium en emanatorio. Primer emanatorio de radium en España, INSTITUTO SUREDA, Dada, 4. 1.º

La Hernia

Y EL VENEJAZE BARRERE de Paris

Único adoptado por el ejército francés

Con medallas de oro y diploma de honor en las Exposiciones de Bruselas, Londres y Brno. Gran Premio en la Exposición Universal de Gand 1913

Es ya sabido que el VENDEJAZE BARRERE es el único que contiene absolutamente toda clase de Hernias, adaptándose al cuerpo como un guante. No obstante el infatigable Mr. BARRERE viene de hacer una importante modificación que será agradecida por todos los herniados.

A más de sus 80 sucursales: tanto en Europa como en América todas las medicinas conocen y aplican el VENDEJAZE BARRERE. Su crédito es universal.

Podrá gratis el tratado científico LA HERNIA al agente general para España Dr. A. Torre, Paseo de Gracia, 30, 1.º-Barcelona en donde se hacen aplicaciones diarias. Los ensaños gratis.

Acudid á los herniados á visitar á Mr. BARRERE y hacer ensayos gratis del maravilloso aparato en

Mahón

Hotel Bustamante, los días Domingo 14 y Lunes 15 Diciembre.

Palma

Hotel Borrás, los días Martes 16 y Miércoles 17 Diciembre.

PIANO CHASSAIGNE

<

se ha prohibido a las fuerzas regulares indígenas la entrada en Tetuán si carecen de un permiso especial.

Fuerzas tiroteadas sin consecuencias. En la parte derecha del aduar de Calais grupos de moros apostados en aquellas inmediaciones tirotearon a las fuerzas del Regimiento de Mallorca.

Estas contestaron y los moros huyeron. Nuestras tropas no tuvieron bajas. El Regimiento de Mallorca ha sido relevado de las posiciones avanzadas.

Para festejar a la Patrona. Comunican de Rincón de Medik que por ser ayer la víspera de la Patrona de la Infantería se ha permitido la entrada en Tetuán a todas las fuerzas francas de servicio.

La población, especialmente la plaza de España, ofrecen animadísimo aspecto a pesar del vendaval reinante.

Obelisco a la memoria de los muertos en campaña. Hoy se ha inaugurado en la explanada de fuera del Cementerio de Tetuán un obelisco levantado por la brigada de cazadores a la memoria de sus compañeros muertos en campaña.

El coronel Vives en Algeciras. Dicen de Algeciras que a bordo del vapor «Vicente Ferrer» llegó el coronel Vives.

MANIFESTACIONES DE DATO. Madrid 8 a las 16:30. Las proposiciones de los hermanos Mannesmann. — Por decoro y dignidad deben rechazarse aquellas proposiciones sin escucharlas si discutidas di-

ce Dato. El señor Dato ha declarado con respecto a la situación de Marruecos que respecto a las proposiciones de los hermanos Mannesmann realmente nada tengo que añadir, a las manifestaciones del marqués de Lema que se ajustan a la realidad y sintetizan el sentir del Gobierno que ante pone a todo, al problema de África nuestra preocupación para ver la solución más rápida y eficaz que pueda darse en armonía con la misión confiada a España.

Pulsaremos y tendremos en cuenta los sentimientos del país juntamente con la conciencia y compromisos internacionales que hemos contraído, y todo contrastado, procuraremos un acuerdo sin carácter político que tenga apoyo en todo el país.

Respecto a los hermanos Mannesmann me remití a las declaraciones del marqués de Lema. No han hecho al Gobierno proposición alguna.

Deben estar dichas proposiciones escritas en tal confusión que no saben que dicen. No creo en la influencia de que alardean entre los marroquíes. Nosotros no fuimos a la zona española con ánimo de mantener una guerra, pero se necesitó poner una garantía al protectorado.

No creo tampoco que Gobierno alguno entrase siquiera a examinar y menos discutir las proposiciones de los hermanos Mannesmann solo cabe por decoro a los gobernantes y a la dignidad nacional rechazar de plano sin escucharlas las proposiciones que se suponen hechas por dichos hermanos.

POLITICA. Madrid 7 a las 24. Regreso del señor Dato.—Reunión. Al anochechar ha regresado del campo el señor Dato. Inmediatamente se ha reunido con los señores Echagüe y Marina para continuar los estudios sobre Marruecos.

Melquiades Alvarez en Linares. Comunican de Linares que por la carretera de Baeza ha llegado a dicha ciudad en automóvil seguido de varios carruajes, el jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez.

Por la noche dará un mitin en el Teatro de San Ildefonso. Seguirá el auto en que iba don Melquiades un grupo de individuos silbando.

Burguete en Madrid.—Conferencia con Echagüe. Se encuentra en Madrid el General Burguete. Esta mañana se presentó al Ministro de la guerra con quien

celebró una conferencia larga sobre los asuntos de Marruecos. Banquete en honor de Polo Bernabé. Esta noche se celebrará en la Embajada de Alemania un banquete en honor de nuestro Embajador en Berlín señor Polo Bernabé.

Sigue comentándose la actitud de Maura. Los centros oficiales continuaron hoy desiertos, no comunicándose ninguna noticia.

Al salón de conferencias del Congreso concurren los de costumbre que segúan discutiendo como en los días anteriores la actitud del señor Maura y las consecuencias que traerá para la vida de este Gobierno.

Dato en el campo. El criterio de Dato sobre la cuestión Mannesmann. El Subsecretario de la Presidencia nos recibió a los periodistas confirmando que el señor Dato había marchado al campo, de donde regresará al anochechar.

Añadió el Subsecretario, que no había noticias de interés y que no se habían recibido telegramas de Londres relacionados con el viaje de los Reyes.

Interrogado sobre las declaraciones que publica un periódico de la mañana, contestó, que ignoraba si reproducían exactamente las palabras del Presidente, pero que podía decir que sintetizaban el criterio del Jefe del Gobierno respecto a la cuestión Mannesmann.

Comentarios sobre haber estado en el campo varios personajes. Ha sido objeto de muchas comentarios el hecho de que pasen hoy el día en el campo los señores Dato, Sanchez Guerra, General Marina, Marqués de Lema y el General Primo de Rivera, dando lugar a sospechar que hayan coincidido en un mismo punto para seguir tratando de la cuestión de Marruecos.

En los centros oficiales ninguna noticia hemos podido averiguar referente al punto a donde han ido a pasar el día dichos personajes.

Proyectos y mejoras en Correos. El Director general de comunicaciones señor Ortuño prepara algunas mejoras si puede disponer de un millón destinado a material de telégrafos y de un millón y medio para coches para correos.

El señor Ortuño estudia la manera de construir 58 casas de correos en España y cuantos más medios faciliten los Ayuntamientos y las Corporaciones más pronto las tendrá acabadas.

También proyecta establecer estafetas militares en África ser vistas por personal, que esté sirviendo en filas.

NOTICIAS SUELTAS. Madrid 7 a las 20. Huelga de tipógrafos.—No se publican diarios.—Mita de huelguistas.

Dicen de Huelva que sigue la huelga que sostienen los tipógrafos de aquella capital. No se han publicado los periódicos.

Se espera que pasado mañana los diarios tengan obreros para tirar los periódicos. En el teatro «Pradera» los huelguistas celebraron un mitin al que asistió escasa concurrencia.

Perez Solís hizo notar que esta huelga de tipógrafos se encuentra en condiciones de ser apoyada por otras agrupaciones. Cabot dijo que los huelguistas nada tienen que pedir a las administraciones de los periódicos; los tipógrafos de estas empresas han ido a la huelga por solidaridad con los de las demás imprentas.

Dió a entender Calbetó que el trabajo de los periódicos no se hace esperar y este hace creer que la huelga será breve. Como día festivo los huelguistas después de celebrado el mitin se pasearon por la capital.

En la Casa del Pueblo se ha verificado un reparto de socorros a los huelguistas, advirtiéndose entre los que disfrutaban mayores salarios algún descontento. Probable solución de la huelga.—Mita próxima.—Pérdidas enormes.

Dicen del Ferrol que a pesar de la reserva sobre el asunto de la huelga parece que la compañía «Constructora» solucionará el conflicto admitiendo a todos los obreros despedidos. El lunes los huelguistas celebrarán un mitin y créese que después entrarán al trabajo.

Siguen las gestiones para solucionar el conflicto. Siguen las gestiones para solucionar el conflicto.

La huelga produce enormes pérdidas y la opinión está preocupadísima porque teme que fracase las gestiones de arreglo. Entrada del nuevo obispo.—Calles engalanadas.—Comida a los asilados.

Dicen de Badajoz que a las once de la mañana, de hoy el nuevo Prelado entró en la Catedral. Inmediatamente prestó juramento y se cantó un Te Deum. El Prelado pronunció un sermón.

El Ayuntamiento bajo mazas acompañó al Prelado al que seguían comisiones y representaciones y corporaciones y gran gentío. El trayecto que recorrió el Prelado estaba engalanado.

El obispo ha costeado una comida a los asilados y ha concedido un premio a la virtud entre los vecinos del barrio de San Roque. Madrid 7 a las 24. Accidente automovilista. Varios heridos.

Al atardecer al regresar a Madrid un automóvil ocupado por don Agustín Ballesteros que lo dirigía, sus hijos don Clemente y don Agustín, un amigo de estos apellidado Pastor y el chauffeur al hacer un viraje rápido en el kilómetro 25 entre los puntos conocidos por Las Rozas y Las Matas las ruedas se metieron en un terreno blando, dando el consiguiente vuelco.

Todos se hallan graves menos el chauffeur que es el único que pudo declarar. Regreso del general Luque. Hoy ha regresado de su excursión a provincias el nuevo director general de la benemérita don Agustín Luque.

La Familia Real. Toda la Familia Real, ha cenado juntos esta noche en Palacio. Luego se han hecho en uno de los salones varias proyecciones de cine.

Una comisión de huelguistas carpinteros ha conferenciado con el señor Gobernador, quien viene haciendo gestiones para ver de llegar a una solución. Mañana holgaron todos.

Los patronos se hallan divididos y si en breve no se llegase a una solución muchos llamarán a los huelguistas para reanudar el trabajo. La huelga en el Ferrol.—Buque que se marcha sin descargar.—Un mozo del astillero agredido.

Dicen del Ferrol que continúa la huelga. Varios de los huelguistas fueron a hacer propaganda en el pueblo de Mugaros. Un vapor noruego se ha visto obligado a abandonar el puerto por no poder descargar el cargamento de cemento que llevaba.

El consignatario ofreció para la descarga 600 pesetas no siendo escuchado por los huelguistas. Un mozo del astillero que se dirigía a su casa fué agredido por los huelguistas siendo su estado gravísimo.

Llegada del «Alfonso XIII».—Temporal. Ha llegado a Cadiz el vapor trasatlántico Alfonso XIII. Los tripulantes han manifestado que durante la travesía han sufrido un horroroso temporal que averió las máquinas.

Una ola barrió la cubierta derribando al capitán que resultó ileso. Madrid 8 a las 16:30. Dato y Sanchez Guerra en el campo. El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra y el señor Dato pasan el día en el campo. Regresarán al anochechar.

La fiesta de la Purísima. Con motivo de la fiesta de la Inmaculada Concepción patrona de Infantería, se han celebrado festejos en los cuarteles. En el cuartel del Conde Duque está la representación del regimiento de Saboya que está en Larache.

Se celebró la misa y se sirvió un rancho extraordinario. En el cuartel de la Montaña donde está la representación del regimiento de Wad-Rás; en los de Llerena y de Madrid que están en África también se celebró misa y se dió un rancho extraordinario y hubo lectura de poesías.

En el cuartel de San Francisco que está el regimiento de León, en representación del Rey asistió su ayudante. En Cádiz después de diana se celebró una misa de campaña, se

dió un rancho extraordinario, carreras de sacos y bicicletas. Al regimiento del Rey en representación de éste asistió el general Aranda. Hubo comida y tómbola.

En el cuartel de los Doks donde está el regimiento de Asturias hubo elevación de globos grotescos, una becerra, lectura de trabajos literarios. Las secciones de ordenanzas del ministerio de la Guerra estuvieron en la misa de los Goisgoras y después se dió un rancho extraordinario.

Los brigadas y los sargentos celebraron un banquete presidido por el ayudante de secciones. Madrid 8 a las 20. Niño atropellado por un tranvía.—Huida y detención del conductor.

En la calle del Pacifico un tranvía atropelló a un niño de seis años, promoviendo un ligero tumulto entre el público. El conductor del tranvía creyendo muerto al niño abandonó el coche huyendo, siendo detenido pocos momentos después por la policía.

El muchacho resultó con heridas y contusiones de pronóstico reservado. Fiesta en la Capilla de Palacio. En la Capilla de Palacio se celebró una solemne función religiosa con motivo de la fiesta de la Concepción.

Pronunció elocuente sermón el Rector del Seminario de Valencia Rdo. señor Domenech. La Reina Cristina oyó misa en el oratorio particular. En el salón de tapices la comulgó el Marqués de Martorell y el general Marina.

En honor de la Purísima. La Academia de Jurisprudencia celebró en la iglesia de San José una solemne fiesta en honor de su Patrona la Purísima Concepción. Presidió el acto el señor García Prieto.

El P. Tortosa pronunció un sermón patriótico aludiendo a la acción nuestra en Marruecos. Infante enfermo. El infante Alfonso, hijo del infante Carlos, está guardando cama atacado de ligeras anginas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO. Barcelona 8 a las 23. Doumergue encuentra dificultades para formar gobierno. Paris.—Las impresiones recogidas este mediodía en los círculos políticos son de que Doumergue encuentra muchas dificultades para acabar de constituir el Gabinete, pues no halla persona para proveer la cartera del Exterior.

Doumergue ofreció este puesto a Ribot, a Delcassé y a Pichón pero los tres lo rehusaron. Algunos de los comentaristas políticos dicen que quien es probable que ocupe aquel puesto sea M. Barrere actualmente embajador francés en Roma ó M. Loin, ex embajador en San Petersburgo.

A pesar de estas conjeturas y calendarios la creencia general es que la cartera del Exterior la desempeñará el propio Mr. Doumergue. El nuevo ministerio francés.—Altos cargos.

Paris.—Esta tarde ha quedado constituido definitivamente el nuevo ministerio en la siguiente forma. Presidencia y Exterior.—Doumergue. Interior.—Renouit. Justicia.—Bienvenido Martin. Hacienda.—Caillaux. Guerra.—Noulens. Marina.—Monis. Instrucción.—Vivian. Trabajos públicos.—Fernando David.

Comercio.—Malvy. Agricultura.—Raymond. Colonias.—Lebrun. Trabajo.—Metin. Además se han hecho ya los siguientes nombramientos de Subsecretarios. Del Interior.—Raul Peret. De Guerra.—Maginot. De Marina mercante.—Ajam.

Lo que dice Doumergue.—La prensa. Paris.—El Presidente del nuevo Gabinete M. Doumergue ha sido interrogado sobre el matiz político que tendrá su Gobierno y él ha dicho que éste será enteramente radical de la extrema izquierda.

La prensa de la noche de esta ciudad solo alcanza la publicación de la lista de ministros, sin que periódico alguno haga sobre ello comentario de ninguna clase. La proclamación de rey de Albania.

Viena.—El «Deutche Volkblatt» dice que uno de estos días celebrarán una importante reunión en Valona los notables albaneses. Esta reunión tiene por objeto proclamar como rey de Albania al príncipe Guillermo de Vied.

Austria é Inglaterra de acuerdo en el Mediterráneo. Viena.—El «Viener Tageblatt» niega que existan divergencias



Las enfermedades del pecho y de la Garganta

Pueden evitarse y curarse.

Sucede con frecuencia que el descuidar un simple resfriado acarrea afecciones pulmonares muy serias. Hasta una ligera tos puede acabar en pulmonía, bronquitis, afección pulmonar y aun en tisis. Cuanto mejor se ataja la tos o el resfriado a tiempo y fortificar la naturaleza tomando la Emulsión SCOTT.

Esta valiosa medicina agradable y pura, es a la vez alimento que aumenta la fuerza del cuerpo para resistir a las enfermedades; aumenta la vitalidad y enriquece la sangre en todas las épocas de la vida. El estar libre de tos, y afecciones pulmonares es lo que se consigue con el uso de la legítima Emulsión SCOTT, que es tan buena para el adulto como para el adolescente o el niño que crece.

LA EMULSIÓN SCOTT

tiene muchos imitadores pero ningún rival que evite y cure las enfermedades de la garganta y pecho, por lo tanto en interés propio exijase la Emulsión legítima, la del hombre con el pescado en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

QUIEN no pueda acabar con su tos o resfriado, pruebe la legítima Emulsión SCOTT la cual nunca falla.

Advertisement for Don Juan Esteva y Terrasa, who has passed away. It includes details about his family, his death, and funeral arrangements.

Advertisement for Sor M. Magdalena Galilea Martínez, who has passed away. It includes details about her death and funeral arrangements.

Fiesta de los requetés. Los requetés han celebrado la fiesta de la Concepción. En algunas iglesias han celebrado misas y en varios círculos han celebrado algunas veladas.

Organista fallecido. A la avanzada edad de 77 años, ha fallecido rodeado del aprecio de sus amigos el célebre organista de la Catedral don José Marrero.

Espectáculos. Teatro Principal. Compañía dramática de Francisco A. de Villegomoz. Función para hoy.—Tierra Bja. A las nueve.

Teatro Lírico. Compañía de Zurzuola y Ojeda española de Segi-Barba. Función para hoy.—Anillo de Hierro. A las seis y media.